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NAGYVÁRAD, november 14

Ha
idők járása

alattunk;

felet-Ha megnehezül az 
lünk;

ha meginog a talaj
ha azt látjuk, hogy nemzetünk lét­

alapját, a szent kereszténységet minden 
oldalról a hamis tudománynak, gúnynak 
és rágalmaknak fegyvereivel hogyan tá­
madják és támadhatják;

ha észrevesszük, hogy kivándorló és 
pusztuló magyar népünk helyét hogyan 
foglalja el egy világnézetben, faji sajátos­
ságaiban, erkölcseiben, törekvéseiben ve­
lünk egyaránt idegen népfaj;

ha aggódva tapasztaljuk, hogy a (el­
sőbbség iránti bizalom és tekintély tisz­
telete mennyire inog;

ha fájdalommal szemléljük, hogy a 
családokból mint vész ki az egyszerű 
háziasság, az ifjúságból a tisztesség és 
szorgalom, a gyermekekből a szülők 
iránti kegyelet, mindnyájunkból az Ur 
félelme és a kötelesség teljesítésének sze- 
retete:

akkor parancsőlólag áll minden gon­
dolkodó és hazáját szerető magyar em-

bér előtt annak szüksége, hogy nehéz 
időben inkább, mint vala, egyetértve, 
együt működve, egymást kölcsönösen se­
gítve, megindítsuk azt a nagy arányú 
mozgalmat, mely egyénekben és társada­
lomban a gyüngülő hitet és elhidegült 
krisztusi szeretet van hivatva felélesz­
teni.

E mély értelmű, közviszonyainkat szomo­
rúan jellemző szavakkal vezette be gr Maylátk 
Gusztáv erdélyi püspök az erdélyi status nagy­
gyűlésé« megnyitó beszédét. A bölcs szavakat 
lapunk élére tettük, hogy értse meg mindenki, 
akinek értelem adatott és akinek értelme meg 
nem fogyatkozott

Temetés után.
Ne vegyük tudomásul azokat a rosz- 

indulatu, nem nemes forrásból fakadt 
beszédeket, melyek a tegnapi temetésen 
elhangzottak. Nem érdemesek rá.

Melyik halottnak a rokonai ezek az 
idegenek ? Nem is. sejtjük. De fölötte kár 
volt borzas fürtjeiket Nagyváradon meg- 
rázogatni s a kegyeletes ünnepélyt kö­
zönséges agitációvá lealacsonyítani.

A legrosszabb, legközönségesebb Nép- 
szava-stilusban elmondott krajcáros ve­
zércikk volt mind a két beszéd. Könnye­
ket kelleti volna letörülniök s ők a mes­
terségesen kisajtolt könnyekből csináltak 
maguknak tőkét. Ne maradjon annak a 
gyászolónak még a könnye se, legyen

élni

ezer

holmi jól fizetett izga- > 
löbnsH 

a teme- 
igaz és-, 
iránt s 

beszédek t

ember volt ott 
látnunk, hogy
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helyette epe, a gyűlölet epéje, az osztály­
harc epéje, — a melyből olyan édesen 
meg lehet 
tóknak!

Ezer és
tésen s jól esett 
mély volt a részvét a halottak 
igaz és mély a felháborodás e 
ellen.

A két pártvezér szavai megmutatt a, > 
micsoda szellemben vezetik a munkássá-< 
got: hazugságokra, gyülölétre, elvadult 
durvaságra tanítják. Mikor egy város r 
minden polgára részvéttel nyújtja kezét 
a szerencsétlenül jártak családjai felé, ők 
ráütnek a segítő kézre, hogy elmenjen 
a kedve mindenkinek olyan emberekkel 
jót tenni, a kik e gyülölet-szítókkal ösz- 
szeköttetésben vannak. A gyűlölet buta­
sága lihegett minden szóból s a jóltevők 
iránti hálátlanság felülmúlta a szerencsét­
lenség okozója iránt szított gyűlöletet is. 
Csak azért, mert a jó tett nem a rek­
lám, hanem Krisztus nevében történt.

Undorral fordult el a jó ízlés, az em- 
beriesen érző szív ezektől a szavaktól. 
Nem érdemes rájuk több szót veszte­
getni. Arra kérjük a közönséget, ne vonja, 
meg tovább sem jóindulatát azoktól a 
boldogtalanoktól, kiknek fájdalomtól meg­
szentelt könnyeivel ily nemtelenül vissza­
éltek. Ne tetézze szerencsétlenségüket e 
durva, emberietlen hang, ne érintse a 
bántalom a kegyeletet. Ne sikerüljön az 
adományokat elvonni azoknak, a kik a
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Hét világban-
Irta Corvina.

Szeretlek, édes Lilikém! . . .
Ennyit mondott csupán, de ezt olyan őszinte 

Bizalommal, mint még szó el nem repült ajaké­
tól soha életében.
nili meS *s bánta e vallomását a másik 
rati30 i an’ de éppen azért mondta olyan aka- 

an“l> mert nagyon szeretett és e vallomásá- 
«1 könnyebb lett a szive.
Arri *Uden .embernek van valami szenvedélye, 
leli egyik a vadászat kalandos örömeiben 

nybrét, a másik a zenében keres szára­
mén» ’ a h.armadik szeret, ábrándozik és igy 

e’rllatallan változatossággal.
Ez vni/S Szeretett- Szerelmes volt véghetetlenül. 
’ tómplomTg" red<lye’ PedÍg SZegé”y VO,t’ mÍDt 

Sl*retrh 3 szeß^nynek nem szabad

Szereteten alapul az élet, a boldogság és 
a béke. Őneki is ez volt a szenvedélye. Lehet, 
hogy a bűne is, de nem tehetett róla. Szeretett 
egy íeáayt, egy édes, kedves, szőke kis leányt 
sokáig, titokban, mig végre is egy gyönyörű­
séges estén bevallotta ezt.

Történt pedig ez azon az estén, amikor 
egy jótékonycélu hangversenyen kellett játszania.

Halavány arca piros lett, mint a bíbor, 
amidőn az emelvényre lépett. S mikor nyirety- 
tyűjét hegedűjére tette, meghóditotta vele egész 
közönségét, mert hiszen a lelke beszélt, nem a 
hegedűje.

És mintha mondta volna, mintha 
lett volna minden hangja: ti tapsoltok 
s én olyan boldogtalan vagyok.

Es a közönség tombolt, tapsolt 
pedig ezt a nagy elismerést egyszerű 
meghajlással köszönte meg.

S amiker mesteti játékát befejezte, egy 
szép kis fehér őszi rózsa repült kebelére. Utána 
hajlott s a szive fölé tűzte.

Hangverseny után táncra perdült a mulatni 
vágyó ifjúság.

panasz 
nekem,

neki, ő 
szerény

Mintha egy virágos kert elevenedett volna 
meg. A sok selyemruha úgy suhogott a sűrű 
forgatagban, mint amikor lágy őszi estén egy- 
egy szellő repül át a tájon, magával hozván a 
virágok édes illatát.

Ö nem táncolt. Szerényen húzta meg ma-, 
gát az egyik pálma zöld lombja alatt.

— Miért nem táncolsz ? . . . kérdezték 
barátai . . .

— Nincs ma kedvem — mondja szomorúan.
S az első szünetben Liliké szólt hozzá:
— Szép dolog, te még nem is táncolsz ?
— Nincs kedvem ma este. Jó sikerem 

volt, de kedvem annál rosszabb. Ha azt tud­
nám, ki dobta a rózsát, talán megjönne az én 
kedvem is.

— S ha megtudnád, úgy mit cselekednél?
— Feleségül venném! . . .
— Feleségül vennéd? Hogyan? Hiszen 

neked van már feleséged.
— Igaz, van, de az nem a feleségem. Az 

csak egy szép asszony, akit feleségül vettem, 
De nem vált belőle feleség és most már élnem 
kell vele, mert így parancsolják törvényeink.

Az Ermelléki Kereskedelmi Részvénytársaság
borkiviteli osztálya ajánlja tisztán kezelt hegyi borait.
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sebeket csak szaggatni tudják, de hazug 
szavakon kívül nem adnak semmit a 
boldogtalanoknak. Nem a halottak em­
lékezete, nem a hátra maradottak kese­
rűsége szólott, hanem a tudatlanság kor­
teskedett saját üressége mellett. A kö- 
nyörülét emberies tere a miénk ma­
radt.

Más az, a mit komolyan szóvá kell 
tenni.

A temetés komoly aktusa nemcsak 
kortes tanyává alacsonyodott, hanem 
durva és rendetlen látványossággá vált. 
Rendőri kordonnak nyoma sem volt. 
Néhány alak lármázott, »hátra«, »előre«, 
»jobbra«! »balra«! vezényelve, taszigálva, 
veszekedve — s középen ott állott tehe­
tetlenül a rendőrség képviselője. Felhív­
tak gyűlöletre, izgattak osztályharcra — 
s a rendőrségnek nem volt más szava 
rá, mint hogy »az ilyesmit nem kell 
észrevenni.« No hát ekkora tudomány­
nyal néhány hosszúlábú struccmadár is 
fenn tudja tartani a rendet, nem kell 
drága rendőri apparátus.

Azután: mi címen engedte meg a vá­
ros, melynek a szerencsétlenek halottai 
lettek, hogy a temetésből véres szájú 
kortesgyülés legyen? A város már te­
metni sem tud Budapestről kölcsönkért 
agitátorok nélkül? A feltámadást, az örök 
élet igazságosságát vakmerőén lehazudó 
beszédek hallgatóságának miféle tapintat­
tal rendelték ki a lelkészeket? Annak 
kellett kitenni a város kegyeletét, hogy 
egy száj hős szemünkbe vághassa: »ez a 
város csak egy rongyos koszorút hozott, 
de én mást hozok: gyűlöletet!?«

Elfordulunk e jelenettől, a melyet a 
gyávaság és tudatlanság irt bele Nagy­
várad történelmébe. Fátyolt borítunk je­
leneteire, de a tanulságot le kell vonni. 
Vétkes könnyelműség a munkásosztály 
egy részét tovább is ilyen kezek közt 
hagyni. Erélyes, férfias hatóság sokat

tehetne, de az igazi orvoslást mindnyá­
junknak kell megadnunk s apostoli lé­
lekkel, magyar lelkesedéssel, erős szívvel 
vezérelnünk tévútra vitt testvéreinket az 
igazság, a szeretet, az igazi felvilágosí­
tás felé. *

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, nov. 14.

Návay Lajos alelnök 10 órakor megnyitva 
az ülést a jegyzőkönyv hitelesítése után beje­
lenti Polónyi Géza és Molnár Jenő képviselők­
nek a bizottsági tagságokról való lemondásu­
kat. A Ház tudomásul veszi. Ezután az auto­
nom vámtarifa folytatólagos tárgyalása követ­
kezik.

Masaronits Bogosláv horvát beszédjét 11 
órakor fejezi be.

Budszavlyevics Bude horvátul beszél a 
vámtarifa ellen.

Elnök'. Kétszeri intés után megvonta tőle 
a szót.

Nagy zavargás.
Az elnök kijelentését éljenzéssel fogadták 

a magyar képviselők, annál nagyobb dühbe 
gurultak a horvát képviselők. Zajongtak, kiabál­
tak, tiltakoztak és nem engedték szóhoz az el­
nököt, aki folyton csengetett. Végre mégis le­
csillapul a zaj és az elnök szóhoz jut. Konsta­
tálja, hogy két horvát képviselő Banjanik és 
Pinkovics, akiket rendreutasitott, öklökkel fenye­
gették az elnököt. (Kiálltották: Mentelmi bizott­
sághoz.) Ezért a 255-ik szakasz alkalmazását 
ajánlja, hogy a mentelmi bizottsághoz utasítsák. 
Most már a horvátok igazi düvel ugráltak fel, 
öklükkel fenyegették az elnököt és a tolmá­
csot, neki pirulva hadonásztak, kiabáltak ütö- 
gették a padokat.

Az elnök fölkéri a mellette ülő horvát 
jegyzőt Popovics Dusánt, hogy menjen le a 

horvátok közé és kapacitálja őket, hogy hall­
gassák meg az elnököt. Popovies le is sietett 
elvtársai közé, de a helyett, hogy csillapította 
volna őket, toporsékolva izgatta és lázitotta 
őket az elnök eljárása ellen. A horvátok fel­
tüzelve ordítoztak, a magyar ’képviselők mind 
sűrűbb sorokban nyomultak feléjük, óriási zaj 
keletkezett, mely az elnök szakadatlan csenge­
tésére sem szűnt el s miközben a horvátok az 
elnök felé rázták az öklüket, egyszerre, mint­
egy adott szóra, mindnyájan előrántották zseb­
kendőiket és az elnök felé ‘lengették.

A koalíciós pártok hahotával fogadták ezt 
a horvát erőlködést. Senki sem vette komo­
lyan. A horvátok látták, hogy céljukat nem 
tudják elérni, nagyobb botrányt, esetleg vere­
kedést nem tudnak provokálni s egy pillanatra 
meghiggadtak.

Az elnök ezt a pillanatot felhasználta és 
kijelentette, hogy Budiszalevicset és Popovicsot 
a mentelmi bizottsághoz utasítja. Mivel pedig 
a horvátok zajongása és zsebkendő lobogtatás 
újból megkezdődött az ülést felfüggesztette.

Szünet alatt a zaj tovább tartott. Ma­
gyarok és horvátok heves vitába elegyedve 
kiabáltak egymásnak, a magyarokat Szterényj 
államtitkár csititgatta, a horvátokat Popovics 
Dusátr bujtogatta.

Elnöki nyilatkozat.
Egy kis negyedóráig tartott ez a szünet 

s midőn a lárma megszűnt, az elnök újra meg­
nyitotta az ülést és teljes csöndben mondta el 
beszédjét. Módot és alkalmat akar adni, úgy­
mond arra, hogy a Ház az ő eljárását megitél- 
hese. Ö a házszabályok alapján vonta meg a 
szót Budiszavejevicstől teljes tárgyilagosságai járt 
el. A horvátok azonban ismételték azt a mü- 
felháborodást, mellyel már többször megakar­
ták akasztani a parlament működéseit. Es 
konstatálja, hogy a horvát jegyző, Popovies 
Dusán, akit épen azért választott a Ház, hogy 
az elnök nehéz helyzetét megkönnyitse, midőn 
ő leküldte őt a horvátok közé, egyenesen lá- 
zitott közöttük (Felkiáltások: Ki kell dobni) ho-

— Nem értem én e beszédet. Nem szere­
ted talán?

— Nincs mit szeretni rajta. Szép és rideg. 
Valóságos alabástrom-szobor. Nem érzi az én 
lelkem melegét. Nincs benne tűz és szenvedély, 
csak az arca van, amelynek meghódol a szem. 
De szív és lélek, az előtte messzi áll.

— Am akkor miért vetted el I
— Azt már egyszer mondottam neked. A 

szememmel szerettem és meghódoltam neki. Én 
azt szeretném, ha édes kedves lenne. Ha min­
dig mosolyogna, mindig énekelne. És úgy sze­
retne engem, mint ahogy én tudnám őt szeretni.

— Ez bántja úgy a lelked? Válj el egy­
szerűen.

— Válj el egyszerűen! . . . Ezt kimondani 
éppen olyan egyszerű, mint amilyen nehéz 
megtenni.

— Mi van abban olyan nehéz dolog ? Ha 
én úgy lennék, már rég elváltam volna. Egy 
élet boldogsága elvégre is csak annyit megér, 
•mennyibe egy válópör kerül.

— Honnan vegyek én annyit is elő. Meg­
tenném szívesen. Tudom, hogy ő sem ellenezné. 
Hiszen éppen azért nem szeret, mert bohém a 
lelkem. Az ő lelkének más iránya van. De én 
már arra nem is gondolok. Lemondás a sor­
som. Két világban élek. Titkon mást szeretek, 
míg őt csak tisztelem.

— Es ki az, akit te úgy szeretsz titokban ?
— Miért kérded olyan kíváncsian ? Hiszen 

sorsomon te úgy sem segítesz.
— Ha nem is segítek. Különben ezt te 

nem tudhatod. S annyi bizalmat nem érdemiek 

tőled? Mi oly régi barátok vagyunk már. A 
bizalmasság sokszor jóra fordítja sorsunkat s 
azt hiszem, ebben nem csalódnál. S aztán — 
hátha még én is segith-tek rajtad.

— Ez éppen olyan bohó beszéd, mint a 
minő te vagy, különben . . . no, ha tudod, 
mondd meg, kitől jött e virág. Sokszor én is 
bizalmas leszek.

— Pedig én tudom 1 . . .
— Tudod ? . . . Láttad talán ? . . .
— Tudom, mert láttam. De mit adsz, ha 

megtudom ?
— Mit kívánsz tőlem? Egyébként mit is 

adhatnék én teneked ? Neked, akit az Isten úgy 
megáldott, minden jóval. Gazdag vagy. Szép és 
jó és nemeslelkü vagy, óh, hát mit adhatnék 
én te neked. A szivemet adnám a legszíveseb­
ben, de azt el nem fogadnád s aztán .. . tudod 
azt nem is lehetne . . .

— Fogsz adni érte egy éjji zenét?
— Szivesen, Lilikém, azt nagyon szívesen.
— A rózsát én dugtam neked és mondd 

meg már most ki a szerelmesed? . . .
— Te vagy, te vagy édes gyöngyvirágom, 

te vagy az én üdvöm, boldogságom . . . Téged 
szeretlek, édes Lilikém . . .

— Hahaha!... Engem szeretsz? Ernői... 
Igazán engem szeretsz? . . .

— Szerencsének tartod talán ?
— Hogyne tartanám! Szerencse az, ha egy 

finom lelkű ember szeret valakit. Egy nemes- 
szivü művész, aki a jótékonyságnak áldozza fel 
minden tudását. Azért dobtam én ezt a virá­

got, mert szeretetet üzentem tőle neked és meg­
értetted lelkem sugallatát.

— Édes Lilikém 1 . . . Ez lehet egyszerűen 
játék, de komolyan venni nevetséges volna.

— Nevetségesen nem lehet szeretni. En 
komolyan viszonzom a te szerelmedet, s ha 
akarod, a feleséged leszek.

— És mi lesz a válópörrel ?
— A válópört egyszerűen meg fogod indí­

tani. S ami a költségeket illeti, az kitelik a 
hozományomból. Hiszen van annyi vagyonom, 
hogy még elbír egy válópört. Indítsd meg, s a 
költségeket fölajánlom neked. _ _

— Nagyon kedves vagy, édes Lilikém. Ez 
szerintünk menne is valahogy. De azt hiszem, 
az édesapád és az édesanyád ...

— Az édesapám azt mondotta egyszer.
— Nem bánom lányom, bárki lesz a r 

jed, csak becsületes legyen és egymást —sz®' 
ressétek. Ha szegény ksz, az sem baj, van 
neked elég hozományod és urasan élbe 
belőle.« n

Volt már nékem több kérőm azóta. ve ’ 
lelke egynek sem volt olyan, akivel boldog 
hettem volna. Mi megértjük egymást □ 
szegénységed neked nem szégyened és hogy 
nem szereted a feleséged, az sem a te b n _ 
Nem lehet a szívnek parancsolni, mert an 
külön törvénye van. Én tudom és érzem, hogy 
mi boldogok leszünk.

Igen, Ernőm nagyon boldogok.
Csak siess a válópörrel. Megsúgom 

azt is, hogy hozományul kapom az Andr 
úti palotát.............
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lttBeki tisztségéért fizetés jár. (Úgy vanl úgy | 
° !) és ß is Budiszavejevicscsel együtt 
öklökkel fenyegették. Mint elnök, aki nem 
irti a horvátok nyelvét, aki tolmácsra van azo- 
... aki szemben áll a horvátok olyan visel- 

kedésével, mely egyenesen nyílt lázadásnak 
minősíthető (Zajos úgy van kiáltások.) . . , 
kijelenti a Ház színe előtt, hogy a Házszabá- 
Ivok legszigorúbb alkalmazásával fog élni 
ezentúl is (Hosszas taps és éljenzés. Ki kell 
dobni) mi pedig azt a 3 év előtti eseményekre 
való rettentő hasonlatot illeti, 5 nem követel 
semmi olyan dolgot, mely a 3 év előtti ese­
ményhez hasonlatos volna, de nem is törődik 
a horvátok ellenszenvével és a világ Ítéletével. 
Egyszer véget kell vetni ennek a dolognak, a 
horvátok eljárása nem igazolja azt a bizalmat, 
amelyet a haza bölcse helyezett beléjük az ő 
intézkedésével. (Zajos tetszés.) En nem fogok 
megrettenni az önök terrorizmusától és jövőre 
is igy logok eljárni. (Taps éljenzés.)

Most Popovies Dusán áll fel és aazal 
kezdi, hogy Visoki sabore! A Ház zajongva 
kiáltja feléje: Mondjon le, mondjon le. Povi- 
vics azután 
csönget:

Mivel i 
sértése és 
tőle a szót.

A horvátok ezt a kijelentést is ‘zajongás­
sal fogadták, mig magyar oldalról ezt kiabál­
ták a horvátok felé:

— Pojácák 1
A horvátok felugrálva követelték az el­

nöktől, hogy utasítsa rendre a közbeszólót, 
amit az elnök meg is tett.

Azután nyugodtan beszéltek tovább a hor­
vát szónokok.

Banjavin János: Horvátul beszél. Beszéde 
alatt lépett Supiló a terembe, kit a horvátok 
megtapsoltak, megzsivióztak.

Babies Gyalszki Lyuba: Horvátul beszél a 
javaslat ellen. Általános közjogi fejtegetésekbe 
kezd, de az elnök figyelmeztetésére röviden 
befejezte beszédét.

horvátul folytatta, de az elnök rá-

ez a nyilatkozat a Háznak meg- 
legyalázása, ennélfogva megvonja

Beszéltek még Hics Gedeon és Popovies 
Dusán ho/vátuí a javaslat ellen.

Ezután nyomban hitelesítették a Ház jegy­
zőkönyvét a négy renitens horvát képviselőnek 
a mentelmi bizottság elé utasítása tárgyában 
elfogadták Hoitsy Pál indítványát az üléseknek 
egy órával való meghosszabitása tárgyában és 
ezzel az ülés véget ért.

Városi közgyűlés.
— Első' nap. —

Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága 
a nagy katasztrófa által keltett általános borult 
hangulatban tartotta meg tegnap délután köz­
gyűlését. A városatyákon nagyon meglátszott, 
hogy nem tudnak szabadulni a rémes szeren­
csétlenség hatása alól.

A kevés számban összegyűlt városatyák 
alig szóltak a tárgyakhoz, csak itt-ott volt némi 
vita.

Leghosszabb időt vett igénybe a fürdő­
vasút ügye, amelyet bizonyos oldalról még hi­
vatalosan is igyekeznek buznl-halasztani, szem­
ben a város egész közönségének hő óhajtásá- 
sával. A tegnapi határozattal el is taszította a 
törvényhatóság ezt az ügyet úgy, hogy a jövő 
évben már nem lesz villamos vasutunk a 
fürdőkbe.

A közgyűlés lefolyása a következő volt:
Glace Antal főispán elnökölt.
Jelen voltak:
Rimler Károly, Bordé Ferenc, dr 

I . ■
Lajos, Lukács Ödön, Dús László, Tóth

ban megnyugtató kijelentései után a polgár­
mester jelentését tudomásul vették................

A közigazgatási bizottságból az év vegén 
kilépő tagok helyeinek betöltését a decemberi 
közgyűlésre tűzték ki.

A választók névjegyzékének összeállításába 
és megállapítására a bizottság kerületi elnö­
keiül Olasziba' dr Hoványi Gézát, Újvárosra 
Mezey Mihályt és Váralja-Vejéncére Reismann 
Mórt választották meg.

A tanács kejelentette, hogy az sj köve­
zetvám dij szabályzatot a miniszter jóváhagyta 
s a tanács november hó 1-én életbeléptette.

Balogh Döme kifogásolta, hogy a módo­
sításokat nem terjesztették a közgyűlés elé. A 
felemelt tételek tulmagasak s a vidékieket el­
riasztják a váradi piactól.

Rimler Károly polgármester és Komlóssy 
József tanácsos felvilágosítása után a bejelen­
tést tudomásul vették.

A tavaszi napsugárral szeretetteljesen ara­
nyozta be a főváros népes utait. A Szent Gellért­
hegyi vízesés ezer, meg ezer színben csillog, 
amint zuhogva hull alá és a szőke Dunán 
elevenen futkosnak a kisebb-nagyobb hajók.

Gazdaság és pompa mindenütt. Az And- 
rássy-ut széles járdáin ezrivel tolong a nép s 
az ut közepén két kocsi sor jön szembe egy­
mással.

Zörejt csak a lovak patkója csinál s a sok­
sok gummirádlis nesztelen gurul.

Esküvőről jönnek s mindkét sor első ko­
csijában lenge menyasszonyi fátyolt libegtet a 
szél.

Az egyik menetben egy bájos szőke leány 
boldogan mosolyog vőlegényére, kinek kabát­
jában egy szál 1 ‘ 
rózsa.

A másikban 
ül vőlegényével, 
gadták tova a 
táltosok. És a 
pillanatban, néma sóhaj száll el a kocsiban 
ülők ajakéról. Egyiknek talán meg is dobban 
a szive a különös látomásban, de a másik 
pillanatban eltűnt a hintók özöne, melyben két 
^'él^f boldogan haladt egy uj élet-

S mig a boldog szerelmesek nagy remé­
nyeket építenek a titkos jövőre, az utca népe 
közönnyel meséli otthon: Láttunk két egymás­
sal szembe jövő, előkellő fényes esküvőt . . .

rég elhervadt fehér őszi 

egy elvált fiatal asszony 
mint könnyű pelyhet ra- 
virágos hintókat a fehér 
midőn találkoznak egy

Rimler Károly, Bordé Ferenc, dr Istvánffy 
István, Gerö Ármin, Komlóssy József, Darvassy 
Lajos, Lukács Ödön, Dús László, Tóth Márton, 
Sztarill János, Szántó Lajos, dr Barólhy Ákos, 
Köszeghy József, Ragány János, Szüts Géza, Mar- 
kovits Sámuel, dr Bozóky Alajos, dr Döry Fe­
renc, dr Hoványi Géza, dr Hoványi Gyula, dr 
Károly Irén, dr Hazay Kálmán, Kiss Dávid, Me­
zey Mihály, dr Molnár Imre, Nozáky Rezső, Papp 
Miklós, dr Pácz Sándor, Sipos Orbán, Stark Gyula, 
Stokker József, Szokoly Tamás, dr Adorján Emil, 
dr Altmann Jakab, Balogh Döme, dr Berkovits 
Ferenc, Czeglédy Sándor, Czeglédy Jeremiás, Cser 
János, Fényes Manó, Déry János, Köblös Ferenc, 
dr Radó Ignác, Schwartz Izidor, Széles Lajos, dr 
Vucskics Gyula, Feldmann Izidor, Lövenstein Zsh- 
mond, dr Tóth Ferenc dr Weisz Márton, Weisz 
Ernő, Guttmann József, dr Kurländer Ede, Mis- 
kolczy Barnabás, dr Moskovits József, dr Mosko- 
vits Miklós, Moskovits Mór, Plesz Áron, Wégner 
Ödön.

A közgyűlés megnyitása után felolvasták a 
polgármester jelentését, amelyben a közigazga­
tásra vonatkozó adatokon kívül kegyeletes han­
gon emlékezik meg a Kossuth-utcai rémes ka­
tasztrófáról s a tanács intézkedéseiről. Bejelen­
tette továbbá a katasztrófánál elhaltak család­
jainak felsegélyezésére beérkezett adományokat.

Balogh Döme általánosságban szólalt fel s 
a mostani építkezéseknél követett mulasztáso­
kat hangsúlyozta s azok ellen kért szigorú in­
tézkedést.

Dr Weisz Márton a tífusz betegedésekről 
szólott s rámutatott, hogy ezeket az állapoto­
kat a város nagy részében, különösen a Pece- 
és Aduna patakok környékén található köz­
egészségellenes állapotok okozzák. — Annyit 
mondhat, hogy a vezetése alatt álló izr. kór­
házban is jejenleg 25 tifuszbeteg vgn ápolás 
alatt.

Dr Hoványi Gyula kéri, hogy a város mi­
előbb vizsgáltassa felül a modern, uj építkezé­
seket s nyugtassák meg a város közönségét. 
Utasítsák a városi mérnöki hivatalt, hogy min­
den uj épületet építés közben vizsgáljon meg.

Dr Kazay Kálmán azt kivánja, hogy a 
katasztrófa áldozatainak temetési költségei visz- 
szaköveteltessenek azokon, akik a vizsgálat 
szerint okai voltak a gyászos tragédiának.

Rimler Károly polgármester minden irány-

A aninhási szerződéi AtruházAia.
A városi tanács előterjesztette, hogy a 

Somogyi Károly színigazgatóval kötött szerző­
dés átruházását Erdélyi Miklósra a szinügyi 
bizottság javasolja.

Dr Adorján Emil nincs ellene a szerződés 
átruházásának, de uj szerződést kíván a fényes 
jövedelmű nagyváradi szinkázra, amelybe még 
«vétessék, hogy Erdélyi köteles művezetőt al­
kalmazni; az eddigi 2 ingyenes előadás helyett 
évenként 5 öt kössenek ki jótékonycélra s 
cötelezze az igazgatót, hogy évenkint legalább 
egy helyi szerző darabját előadják. A 6000 
corona kauciót kevésnek tartja 70000 korona 
jérlet biztositására.

Dr Hoványi Géza felelt a legalább is téves 
vádakra. A szerződés megvédi a város érde­
keit. Művezetőt nem lehet az igazgató zsebére 
erőszakolni. A nagyváradi színház nem is bírja 
el a művezető tartását, mert az igazgatónak 
az anyagi részre kell ügyeli.

A nagyváradi színház nem olyan féayes, 
jövedelmű, mint amilyennek gondolják, mert a 
nyári vándorlás felemészti a jövedelmet. Ezért 
kell gondoskodni az állandósításról. Somogyi 
•100,000 koronával jött Nagyváradra s most 
csak a nyugdija lesz a megélhetésre. Az Adorján 
indítványait nem lehet elfogadni, mert most 
nem szerződésről van szó. Végül teljes elisme­
réssel emlékezett meg Somogyi Károly 43 
év*, színigazgatói működéséről s indítványozza, 
hogy távozása alkalmából fejezze ki sajnálko­
zását jegyzőkönyvében a törvényhatóság.

A közgyűlés a szerződést átruházta Erdélyi 
Miklósra s Somogyi Károly távozása felett saj­
nálatát fejezte ki.

A tizenkettedik gyógyszertár engedélyezé­
sét véleményezte a törvényhatóság.

A tanszemélyzet fizetésének rendezése 
ügyében elfogadták a tanács azon javaslatát, 
hogy írjon fel a város az iránt, miként 42 
tanítói 
kapják

állásnál állandóan a felemelt fizetést 
a tanitók.

A fürdővarat ügye.
városi tanács a szerződés értelmében a 

Hankovits és társával megállapított szerződést 
és feltételeket áttette nyilatkozattétel végett a 
városi vasúthoz, azonban az nem adott ér­
demleges választ.

A jogügyi bizottság véleménye alapján a 
tanács azon javaslatot terjesztette a közgyűlés 
elé, hogy bár a város károsodása nélkül meg­
lehetne kötni Hankovicsékkal a szerződést a 
fűrdővasut területhasználatára, mégis hívja fel 
a város úgy Hankovicsékat, mint a városi 
vasutat, 5000 korona kaució lefizetése mellett, 
nyilatkozatra, hogy a Hankovicsék feltételei 
szerint záros határidő alatt kiépítik a 
vasutat.

Hosszas vita indult meg a tárgy 
amelyek után határozatilag kimondották, 
az ügyet visszaadják a tanácsnak, azzal, 
Hankovits és társaival készítsen uj 
tervezetet, amelyet a jogügyi és közlekedési 
szakbizottságok tárgyalásai után a decemberi

A

fürdő -

körül, 
hogy 
hogy 

s. erződési
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közgyűlésre tétjeszspe élő. Azután közöltétől 
fog a szerződés k vároii iasuttal. A kauciót 
áddig követelje'be a tanács.
Iliid,"W’b S lAíöí’aiHcJ J»n ,

Interpellációk
aiseauUsszaao ifsnaMesvu
. Ezután az interpellációkra került a sor.
4>.. Dr Kazay Kálmán kifogásolja, hogy a 
^sztyiselők mellékkeresetből magánmunkákat 
végeznek. Különösen helyteleníti, hogy a vil- 
lamps telep igazgatója szakértője a várossal 
^számolásban lévő villamos vasútnak. — A 
villamos vasút nagypiac-téri feladó állomásá- 
nak eltáyolifását kívánja. <— Rámutat a n-gy- 
piac-tér ronda, elhagyatott, egészség ellenes 
állapotára. Ha itt el nejn takarítják a mérhet­
ően piszkot, feljelenti aminiszterhez.

. Döme az egyes helyeken, utcákon 
készített csatornákra vonatkozólag kifogásolja, 
hogy árlejtés mellőzésévéi készítteti a város.

Rimler Károly polgármester rövidesen vá-

ügyében, ha az t 
fe&dő áltótóás a 
léfeb eldől. A tfáj 
bál intézkedik,7'b: 
Három utcában a

elyezésénék kérdése legköze- 
'piac tér kjtiáztitáSa iránt azon- 
rni áldozatba kerüljön is az. 

- --------- ,—ért készítették el a csatorná­
it, friert > költségeket a háztulajdonosok elő- 
legezték. A munkák 15000 koronán álal lévén, 
i város siértődésés vállalkozója követeli, hogy 
árinak elkészítésével őt bftzák még, különben 
bepereli &Wost. ’’?a' !3;b^ ■
. A választ a közgyűlés tudomásul vette.

Este 7 Órakor a közgyűlést berekesztette 
a főispán. Ma, pénteken délután 3 órakor foly­
tatják.

Az áldozatok temetése.
> f: . , . < r

A kórházban.
A katasztrófa áldozatai közül tizenegyet 

tegnap helyezték örök nyugalomra. Az áldo­
zatok közül Nyakacska István és özv. Magáné 
holttestét hozzátartozóik lakásaikra szállították 
ahonnét holnap temetik őket.

A hullaházból az ott levő holttesteket be- 
Mállitották a biharmegyei közkórházba, hol 
délután két órakor mindeniket a maga val­
lása szerint szentelte be a maga lelkipásztora. 
A temetési szertartást hurik Sándor olaszi r 
kát. plébános, Gencz János, Pakala Tamás és 
Sulyok István esperesek végezték. Az egyházi 
szertartás még tüntető csend mellett történt 
meg, mely után kezdetét vette egy olyan 
botrány, ami a legnagyobb túlzás mellett sem 
volt illő e helyhez.

A kórház előtt.
A kórház udvaráról a tizenegy koporsót a 

következő sorrendben hozták ki. Kiss Lajos 
Kovács Jánosné, Fitz Luiza, Papp Mihály, ifj’ 
Jónás János, Glicza Pál, Taszbinek Anna, Raduj 
Jánosné, Balogh Sándor, Nyegrucz Flóra, Nyeg- 
rucz Éva. A koporsók előtt a nagyváradi szak­
szervezetek koszorúit vitték. Ezek között volt 
a csizmadiáknak is egy feliratos koiisoraja, 
mely már a délelőtt folyamán ki volt téve a 
közönségnek közszemlére, szóval láthatta és 
látta is a főkapitány. Ennek a koszorúnak sza­
lagjára a következő mondat volt felírva:

Megbosszuljuk megöletiseteket!

Ez a tömör hazugság, mely még hozzá fe­
nyegetést is tartalmaz, amit tilt a törvény, a 
hatóság felügyelete alatt az egész közönség 
előtt nyilvánosan lett hurcolva.

Es ezt a hatóság közege behunyt szem­
mel engedte hirdetni, mintha nem volna kö- 
telessége a közönség biztonságát megőrizni.

A koporsókat a kórház előtt helyezték el

óriási tolongás közben. 'A szociáldemokraták 
ugyanis azt kívánták, hogy a rendőrség ne vo­
nuljon ki a rend fenntartására, mért azt majd 
elvégzik ők. Es ezt az óhajt a főkapitány tíá- 
gyon szívesen teljesítette, nem törődvén azzal, 
hogy az erre menő tömeg tolongva csak bot­
rányt idézhet elő.

A koporsók elhelyezése után felállott két 
ember Garbay és Horoviez és nyíltan a rendőr­
főkapitány aszisztálása mellett megtámadott 
mindenkit, aki nem tartozik a vöröslobogó alá. 
Szmrecsányi Pál püspököt képletes szavakban 
2000 koronás adománya miatt azzal vádolta 
meg, hogy a 2000 koronát lelkiismeretének 
mardosása miatt adta. Ez a vádja különben is 
minden józan gondolkodó elvtárs előtt elitélés­
sel és megbotránkozással találkozott.

A második szónok azzal dicsekedett, hogy 
a kenyérkereső nélkül maradt árvák részére 
egy koszorút és budapesti gyűlöletet hozott, 
nem mint a város, amely csak egy koszorút 
és egyebet semmit sem adott.

A nagytemetőben.
Impozáns lehetett volna az óriási tömeg 

menete, ha rend lett volna tartva, de ennek 
híján bizony nagyon rossz hatást keltett a to­
lakodó tömeg a tizenegy koporsó kőiül, me­
lyet munkások vittek ki kézen a temetőbe. 
A menet a Rákóczi-uton vonult végig ki a 
Nagytemetőbe, hol hatalmas sirgödör volt már 
ásva a koporsók számára. A temetőben ismét 
az a jellemző óriási rendetlenség uralkodott, 
mint eddig. Az egyházi szertartásokat lehetet­
len volt teljes magasztossággal végezni a ren­
detlenség és zajongás miatt.

< Mi ah épülettel ?
A veszélyesen megrongált épület további 

sorsa felett találgatások vannak napirenden* 
Kérdés, vájjon megmarad-e továbbra Is, vagy 
pedig te fogja bontátni a hatóság az épületeit 
Külsőleg ugyanis úgy néz ki az épület, hogy 
lehetetlennek látszik azt kitatarozni. E fölött a 
kérdés fölött a szakértői szemle fog majd 
dönteni.

' 1 ■ < . a ' t .

Sut» Róbert m ügyóemégen.
Szász Róbertét és még letartóztatva lévő 

két társát tegnap Eleméry Ferenc az ügyész­
séghez vitette át. A három embert zárt ko- 
csiban vitték az ügyészségre az alatt az idő 
alatt, mig az áldozatok temetése volt. A vizs­
gáló bíró a tegnapi nap folyamán még nem 
hallgatta ki Szászékat. A kihallgatás a bírói 
szemle foganatosítása után lesz.

Szakértői szemlék.
Tegnap délig tartott a munka a katasztrófa 

színhelyén. A szakértők ismételte n megkísérel­
ték a szemle érdemleges megtartását, azonban 
dacára annak, hogy úgyszólván minden rom el 
volt takarítva, azt még mindig nem lehetett fo­
ganatosítani. A megjelent szakértők előtt Kő- 
szeghy főmérnök oda nyilatkozott, hogy a ha­
tósági Szemlét halasszák el mostanról mindad­
dig mig a kellő óvintézkedések meg lesznek 
téve. Ugyanis az óriási épületen tulajdonképen 
most látszik meg, hogy mily óriási pusztítást 
vitt véghez a pillér összedőlése. — Az épület 
Kossuth-utcai része annyira meg van rongálva, 
hogy a további munkálatokat tegnap este a fő­
mérnök beszüntette, mert attól lehetett tartani, 
hogy újabb katasztrófa fog bekövetkezni. A 
pincéből a romok ki vannak takarítva. __ Az

óriási pillért Kőszeghy le fogja bontátni és nem 
engedi meg, hogy as épületbe felhasználhassák

Az atolzó áldozatok temetáa-j

Nyakacska István hulláját a közkórházból 
tegnap haza szólították lakására Varjü-utca 30 
szám alá és ott ravatalra helyezték. Nyakaeska 
az egyetlen e szerencsétlen áldozatok köz«I 
akit még az utolsó szentségekkel el lehetett 
látni, ma délután 3 órakor fogják örök nyu­
galomra helyezni a római katholikus szertartás 
szerint. Ozv. Möga Demeternél szintén Várad- 
velencére szállították, honnan szintén ma dél­
után lesz a temetése.

Adományok & hátrahagyott csalá­
doknak.

A szerencsétlen véget ért munkások csa­
ládjainak felsegélyezésére szépen gyűlnek az 
adományok a polgármesterhez. A már közölt 
3000 koronán felül tegnap még a következő
adományok folytak be:
Biharm. Takarékpénztár ioo kor.
V. Papp József magánzó 200 »
Adria malom jqq ,
Központi takarékpénztár 100 »
Kiss Dávid 20 »
Dr Erényi 20 »
Wechfler József io >
Gönczy Gyula kályhás 4 »
id. Rimanóczy Kálmán 100 »
Gazd. és Iparbank 100 *
Ternjiei Antal 20 >
Dr Barta Ferenc (Szalont*) 10 >
Uránia színház 38 »
Polgári Takarékpénztár 50 »
Magyar Bank 100 »
Erős Rezső és neje 50 »
Dr Kurlander Ede és neje 50 »
Biharm. Kers. és fparkank 100 »
Szokoly Tamás képv. 60 »
Breider Armin H ; . 500 »

Eddig tehát mintegy 5000 korona adomány 
érkezett be a polgármesterhez a 23 árva és 6 
özvegy részére. A mukások pedig egy napi 
keresetüket adják a nemes célra.

ítélet az Erős-féle sajtóperben-
Tegnap délelőtt hirdette ki dr Kom Lajos 

elnök a törvényszék ítéletét abban a sajtó­
perben, melyet Erős Rezső indított Hegedűs 
Nándra és Nagy Mihály hírlapírók ellen. Az 
ítélet kihirdetése egy teljes órát vett igénybe 
s konstatálhatjuk, hogy az ítélet, mint az íté­
letnek lelkiismeretes tanulmányra, jogászi ala­
possága és éles judiciumra valló indokolása 
mindenütt teljes megelégedést keltett. A tiz 
ivre terjedő Ítélet Rotár Sándor előadó biró 
munkája, aki most került a nagyváradi tör­
vényszékhez, de itteni képzett kollégáinak 
méltó kartársának bizonyult. Szavazó biró Vá- 
mossy Mihály volt.

Eí a módja annak, hogy a becsület, a 
tisztesség ne lehessen a sajtó egy részében 
vogei frei.

Az ítélet kivonata a következő:

őfelsége a király nevében!

A nagyvá-adi kir. törvényszék, mint bün­
tető bíróság nyomtatvány utján elkövetett rá­
galmazás vétségével vádolt Hegedűs Nándor és 
Nagy Mihály bűnügyében következőleg

ítélt.
A kir. törvényszék Hegdüs Nándort, mint 

szerzőt bünösnik mondja ki a btk. 258. §-ába 
ütköző, a 259. §. szerint minősülő nyomtatvány 
utján elkövetett két rendbeli rágalmazás vétsé­
gében, amit az által követett el, hogy a Nagy­
váradi Napló 1906. évi 165. és 166. számaiban
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Rezső1 főmagánvádlóról a» ítéletben rész- 
]Megen körülírt rágalmazó cikkeket, telt totóé.

/fagy Mihályt, mint szerzőt bűnösnek mondja 
ki btk. 258. §-ába ütköző, « 259. §. szerint mi- 
nősüli egy rendbeli nyomtatvány utján elkö- 
trtrtt rágalmazás vétségében, amit az által 
követett el, hogy a Nagyváradi Napló 1906. 
. I 22-iki számában az ítéletben részletesen 
körülirt rágalmazó cikket tette közé Erős 
gessÖ tőmagánvádló ellen és e miatt elitéli 
HtgidUs Nándort a btk. 259. §-a alapján a 
97. §. szerinti anyagi halmazat miatt négy 
iónafi foghág fő- és a 102. § alapján kisza­
bott két rendbeli, 100—100 korona pénzbűnte- 
lés, mint mellékbüntetésre, mely összeg 15 
nap alatt végrehajtás terhe mellett fizetendő 
és behajthatlanság esetén a Nagyváradi Napló 
évadékából fog levonatni.

Nagy Mihályt a btk. 259. §-a alapján j 
hónapi fogház fő- és 100 kor. mellékbüntetésre, 
mely összeg 15 nap alatt végrehajtás terhe 
mellett fizetendő és behajthatlanság esetén a 
Nagyváradi Napló óvadékából fog levonatni, 

elmarasztalja vádlottakat az .eddig fölme­
rült 60 kor., valamint a még felmerülendő költ­
ségek és esetleges rabtartási költségek megfize. 
lésében, mely költségek egyelőre behajthatla- 
noknak nyilváníttatnak.

Kötelezi a Nagyváradi Napló kiadóját, hogy 
az ítéletet jogerőre emelkedése után a Nagy­
váradi Naplóban egész terjedelmében tegye 
közzé és a lap megfelelő számát a kir. ügyész­
ségnek küldje meg,

fehér Dezső ellen a tőmagánvádló panaszát 
elejtette ez alapon ellene az eljárást megszün- 
tettetik.

A tárgyalási jegyzőkönyvnek yancsd Ká­
roly szereplésére vonatkozó része másolatban 
indítványtétel végett a kir. ügyészséggel közöl- 
tetik, mivel Jancsó Károlyra vonatkozólag a hi­
vatalos titok megsértése látszik fenforogni.

Indokolás.
Az indokolás lényege főbb vonásokban a 

következő:
Ismerteti az indokolás a per előzményeit, 

»«okát a cikkekét, melyekben Erős Rezsőt 
megrágalmazták. E cikkek címei a következők: 
Püspökség és községek harca. ínségbe kerge­
tett biharmegyeiek. Erdőirtás és befásitás. E 
bárom cikk szerzője Hegedűs Nándor. Koadju- 
tort Szmrecsányi püspök mellé. Erős jószág- 
‘gazgató távozása. Változások a nagyváradi 
Egyházmegyében. E cikkek szerzője Nagy Mi­
hály. Mindezekben a cikkekben foglalt állitá- 
S°Ík.a Tonat^ozölag a főmagánvádló a legtelje­
sebb bizonyítást engedte meg. A vádlottak ré­
széről kihallgatásra kért tanuk'. Jancsó Károly, 

opity János és dr Lasku Demeter azonban a 
cikkekben foglalt állításokat semmivel sem iga- 

a beszerzett hivatalos adatok pedig a 
.'““Éhben foglalt állításokat megcáfolták. Nz 
indokolás beható részletességgel foglalkozik 
minden egyes cikk tartalmával s részletesen ki- 
/ mi ’ h°gy " azoknak rágalmazó állításai 
(?ytol-egyig vattftlanok. Nem igaz az, hogy en­
gedély nélkül erdősített volna a püspökség, 
fn]01,J8az az. sern’ hogy erdősítési munkálatok 

ytán bárkinek, vagy épen egész községeknek 
nyomora állott volna elő. Megállapítható ellen- 
oen, hogy vádlottak yancsd Károly részbeni 
nvf/ mffására jártak el, azt pedig nem bízó­
kat u *’ hogy Popity Jánostól positiv adato- 
lottai.8^8^ vo'na- Azzal is védekeztek a vád­
nem \hogy Erős Rezsőt személyében bántani 
sáai a hnnem csak a püspökség gazda­
ír8 Politikáját kívánták kritika tárgyává tenni.

^Roáfölást nyert az által, hogy a rágal- 
cikkek Erőst többnyire megnevezik, ahol 

8 nem nevezik, ott is félre nem érthető cél­

zást tesznek személyére s • cikk címében 
Erőst világosan megnevezik.

11/ körülmények közt a nyomtatvány ut­
ján elkövetett rágalmazás tenyálladékát meg­
állapítani, vádlottakat a rendelkező részben 
megszabott büntetéssel sújtania kellett. A bün­
tetés kiszabásánál a törvényszék enyhítő körül­
ménynek vette, hogy vádlottak Jancsó Károly 
sugalmazására és buzdítására írták cikkeiket. 
Hegedűs Nándotra nézve fiatal korát és bün­
tetlen előéletét enyhítő körülménynek vette, 
ellenben súlyosító körülménynek tudta be Nagy 
Mihályra nézve büntetett előéletét, továbbá azt, 
hogy mikor a káptalant valótlanul úgy tün­
tette fel, mint az erdősítésnek ellenzőjét, tör­
vény által alkotott testületről állított hamis 
tényt kívánt bizonyítékul felhasználni.

yancsd Károly tói a tárgyalás adatai be- 
bizonyithatónak tüntetik fel azt a körülményt, 
hogy hivatalos iratokat a vármegyeházán lévő 
hivatalos helyiségében a vádlottaknak megmu­
tatott és este a Nagyváradi Napló szerkesztő­
ségébe fölmenvén, ott vádlottakat a cikkek 
megírásában irányította. Minthogy ezekben a 
hivatalos titok megsértésének ismérvei látszanak 
fenforogni, a tárgyalási jegyzőkönyv vonatkozó 
részét indítványtétel végett a kir. ügyészséggel 
közölni kellett.

Ez az ítélet kihirdettetvén, vádlottak a bű­
nösség megállapítása és a büntetés kiszabása 
miatt felebbezéssel éltek.

ÚJDONSÁGOK.

* Plébánosi beiktatás. Lélekemelő 
ünnepély keretében folyt le f. hó 10-én Szi- 
lágysomlyón Kőrössy Endre plébános beik­
tatása. Az egyházi szertartás reggel 9 órakor 
vette kezdetét a gyönyörűen feldíszített tör­
ténelmi nevezetességű templomban. Csaponyi 
Ignác c. kanonok a kerület esperese szép be­
széddel nyitotta meg az egyházi aktust; majd 
a kinevezési okmány felolvasása után követ­
kezett a kulcsok s egyházi szertartáskönyvek 
átadása. Ekkor az uj plébános teljes segéd­
lettel megkezdte a szt. misét. Az evangélium 
felolvasása után az uj plébános hatalmas, lel­
ket megindító beszédet intézett a nagyszámú 
hívekhez. Fejtegette előttük eddigi magatartá* 
sát. Papi életének eddig is az volt a célja, 
hogy az egyházat virágozni lássa, hogy a hí­
veket az örök boldogságra vezérelje. Ez fogja 
vezetni ezután is. A szónoki erővel elmondott 
beszéd mély nyomokat hagyott a hallgatóság 
lelkében. A szt. mise után a tisztelgéseket fo­
gadta a plébános. Majd 1 órakor a városi 
színház éttermében mintegy 50 terítékes ebéd 
volt, melyben a város előkelősége osztatlan 
szeretettel vett részt. Az első pohárköszöntőt 
az ünnepelt mondta az egyházmegye főpász­
torára, Szmrecsányi Pál püspökre. Majd dr 
Ajtay Endre a szilágysomlyói r. k. egyház 
főgondnoka indítványára az egybegyűltek sür- 
gönyileg fejezték ki hódolatukat kegyelmes 
főpásztorunknak. Dr Ajtay még mély gondol­
kodásra valló beszédben vont párhuzamot az 
egyház szelleme és a liberális áramlat között 
s igaz szívből mondhatja, hogy Somlyón Kő­
rössy diadalra vitte az egyház zászlaját, melyre 
ma mindannyian kegyelettel tekintenek. Majd 
több pohárköszöntő elhangzása után az egybe­
gyűltek kellemes hangulatban oszoltak szét.

* A kuraoeli j egy »Ö választás. Kura- 
cel községében tegnap tartották meg a jegy­
zőválasztást. Moldován János román jegyző lett 
megválasztva. A választás ellen már készítik a 
felebbezést, nem azért mert román egyén lett 
megválasztva egy román község élére, hanem 
azért, mert a felebbezők állítása szerint a Mól* 

dovánJános pártja a tcrpplomban, eskette vpln* 
meg a választókat erőszakkal .árra, hogy Mol- 
dovánra szavaznak. Ezenkívül más visszaélése­
ket is tudnak, amit a felebbezésben fel fognak 
sorolni.

ü IV
* Gyorsvonatok megállítása Sáp ál­

lomáson. A budapest—predeali vonal Sáp ál­
lomásán folyó évi november hó 15-től kezdve 
a Budapest kebetf p.-udvarra este 9 óra 35 
perckor érkező kolozsvári és a Budapest keleti 
p.-udvarról reggel- 7 óra 25 perckor induló 
nagyváradi gyorsvonatok helyett a Budapest 
keleti p.-udvarra délután 1 óra 35 perckor ér­
kező és a Budapest keleti p.-udvarról délután 
2 óra 35 perckor induló kolozsvári gyorsvona­
tok fognak délelőtt 9 óra 34, illetve este 6 
óra 16 perckor utasok le- és felszállása céljából 
feltételesen megállittatni.

* Életmentő káplán. A hadsereg ren­
deleti lapja adja köztudomásra, hogyő Felsége 
a katonai szolgálati éremmel tüntette ki Mintsek 
Antal katholikus budapest kerületi második 
osztályú katonai lelkészt, aki saját élete veszé­
lyeztetése árán emberéletet mentett. A hadse­
reg rendeleti lapja ilyenfajta kitüntetést még 
nem hozott katonai lelkész számára.

t ■ ■ ' ’.

* Hullamérgeaés. Belényesi tudósítónk
telefonálja nekünk, hogy Tárkány községben 
Antal Jánosnak egy szarvasmarhája hullott el 
Az elhullott állatot Gyulai János nyúzta mag. 
Nyuzás közben Gyulai tenyerét egy késsel 
megsebesítette, minek következtében a kéz infi- 
ciálva lett. Az esetről Gyulai nem szólott sen­
kinek és igy az elmérgesedett. A szerencsétlen 
ember vét mérgezést kapott, mitől az egész teste 
valóságos alaktalan tömeggé, pűffadt, Gyulai 
mint tudósítónk telefonálja tegnap iszonyú kí­
nok következtében meghalt. ,,

>í • Borsaim«« gyilkosság. Biharmegyé- 
ben a közbiztonság az utóbbi időben nagyon 
meglazult, ugyannyira, hogy úgyszólván minden 
napra esik egy-egy eset a közbiztonság rová­
sára. Újabban Oláhszentmiklós község katárá" 
ban egy ember hulláját találták meg az em­
berek. A hullán tátongó sebek vannak, zpelyek 
kétségtelenné teszik a bűntény fennforgását. Az 
esetről jelentést tettek a királyi ügyészségnek, 
mely a legszigorúbb vizsgálat megtartását ren­
delte el. Az éjszaka folyamán Debteczeni vizs­
gálóbíró egy törvényszéki orvossal ki is szállott 
a helyszínére, hol megejtik a boncolást. A nyo­
mozati eljárást a csendőrség fogja végezni.

* Váltósáé a fiumei forgalomban. 
A Venezia és Anconából jövő hajók érkezési 
napjain Fiume kikötőből reggel 7 óra 40 és 
este 6 óra 30 perckor induló és Fiume állo­
máson az onnét délelőtt 8 óra 15 p., illetve 
este 8 óra 10 perckor induló budapesti gyors­
vonatokhoz csatlakozó helyi menetek f. hó 
20-ától kezdve további intézkedésig meg fog­
nak szüntettetni. Ezen időponttól kezdve az 
utasoknak ügy a feladott, mint a kézi pod- 
gyászai, vasúti hordárokkal fognak a kikötőből 
az állomásra vitetni.

EGYESÜLETEK.
A Népnevelési egyesület közgyű­

lése. A Biharmegyei Népnevelési egyesület 
tegnap tartotta meg közgyűlését Vasady La­
jos elnöklete alatt. A közgyűlés a választ­
mány tegnap ismertetett előterjesztéseit min­
denben elfogadta. A szabadtanitás intézményét 
a közgyűlés örömmel fogadta és a szabad ta­
nítás intézményének vezetésére 15 tagú bizott­
ságot választott. Ez után a közgyűlés Kovacs
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'S.” Jánosnak köszönetét szavazott a saabad- 
tanitás ügyében kifejtett fáradozásáért. Végül 
Sifts Orbán indítványára Afftnyi Albert kul­
tuszminisztert táviratilag üdvözölte a köz­
gyűlés.

színház.
▲ hét mtt»or*.

Péntek: Josett kisasszony, a feleségem.
Szombat: Gasparoae.
Vasárnap d. u.: Bibliás asszony, este: 

Csillaghullás.

TÁVIRATOK.
A belényesi mandátum.

Budapest, nov. 14. A képviselőház 
IV. bíráló bizottsága Haviár Dániel el­
nökleté alatt ma délután fél 5 órakor 
ülést tartott a belényesi mandátum ellen 
beadott panasz tárgyában. A panaszokat 
a bizottság előtt Tetétleni Ármin dr fő­
városi ügyvéd és dr Fekete Sándor kép­
viselték, a választást a választók képvi­
seletében dr Erdélyi János védi. — Az 
elnök bejelentette a bizottságnak, hogy 
Lukács László kijelentette, hogy a pa­
nasz ellen védekezni nem kíván. Ezután 
Erdélyi előterjesztette, hogy a panaszt 
24 órával azelőtt kapta meg, azt át nem 
tanulmányozhatta és igy alaki kifogásai 
megtétele végett 15, esetleg 30 napi ha­
ladékot kér. Tetétleni ellenzi a haladék 
megadását, a bizottság azonban megadta 
a haladékot és legközelebbi ülést no­
vember 25-én délután fél 5 órára tűzte 
ki az elnök.

Újabb kilépések
Budapest, november 14. A mai nap 

folyamán a függetlenségi pártból kiléptek: 
Farkasházy Zsigmond és Polónyi Dezső. 
Ulay Lajos ma bejelentette Kossuthnak, 
hogy visszalép a pártba. Thaly Ferenc 
és húsz társa pedig e hét végén nyolc 
levelet intéz választóihoz, melyben kije­
lentik, hogy a pártból nem lépnek ki.

Hlinka megint szerepel.
Prága, nov. 14. Hlinka rózsahegyi el­

mozdított plépános, itt tegnap ismét előadást 
tartott a csernovai esetről a felső magyaror­
szági tótoknak a magyarok által való elhívá­
sáról, kijelentette, hogy a legközelebbi napok­
ban Magyarországba utazik, hogy két évi fog­
házbüntetését leülje.

Renitens horvát képviselők.
Budapest, nov. 14. A képviselőház men­

telmi bizottsága ma délután 2 órakor ülést tar­
tott Papp Béla elnöklésével az elnök által négy 
horvát képviselő, névszerint Budiszavlyevics, 
Banjanin, Popovies Dusán és Vinkovics ellen 
bejelentett mentelmi ügyben. Előadó Hédervári 
Lehel előterjesztette, hogy a most nevezett 
négy horvát képviselő a képvisdlőház mai ülé­
sén az elnöklő Náváy Lajost öklökkel meg­
fenyegették és intézkedéseinek ellenszegültek. 
A horvát képviselők megjelenvén a bizottság 
idézésére horvátul akartak védekezni, de az 

elnök nem engedte meg, mire Írásban terjesz­
tették elő magyar és horvát nyelven Védekef“ 
zésüket. Védekezésük, hogy ők nem fenye­
gették az elnököt, az általános zajban nem 
hallották a sravát és csupán gestikuláltak.

A bekívánt gyorsírói jegyzékből és a Ház 
naplójából azonban a bizottság tényként meg­
állapította, hogy a négy horvát ellenszegült az 
elnök intézkedésének és őt öklével fenyegette 
és azért Hédervári Lehel javaslatára elhatá- 
rozta, hogy javasolni fogja a Háznak, hogy a 
renitens horvát képviselőket a Ház ünnepélyes 
megkövetésére utasítsa

Maruranics a bizottság horvát tagja külön 
vélem nyt jelentett be és javasolja, hogy térjen 
a Ház napirendre a dolog felett.

A bizottság javaslatát holnap terjeszti Hé­
dervári előadó a Ház elé.

NYHTTÉR.

Oktatás. »
A nagyváradi Középiskolai In­
ternátusbán gimnáziumi, reál, 
kereskedelmi és polgári iskola1 
tanulók mint bejáró növendé­
kek középiskolai tanárok veze­
tése mellett az összes tantár­
gyakból lelkiismeretesen elő­
készíttetnek.

Tisza Kálmán-tér.
Tisztelettel

Dénes Pál
internátusi igazgató.

Legjobb
Cipő k

legolcsöbban&fefefefefe 
REICHARD ÁRUHÁZA 

cégnél kaphatok. 

Sürgős értesítés!
Van szerencsénk a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a jelenleg 
Bémer-téri bódéban levő Kobrak-féle 
cipőraktár teljesen feloszlik és az 
összes raktáron lévő cipő árukat minden 
elfogadható árban elárusítjuk.

Minthogy ilyen kedvező alkalom csak 
ritkán kínálkozik, kérjük a n. é. közön-<

séget, hogy bevásárlásait mielőbb eszkö­
zölje, mig a készlet tart. -

* Teljes tisztelettel: , .
Eigner Ede és Társa.

Berendezés eladó, Telefen szám 695.

A rejtélyes kerékpár.
— Regény. —

Irta: Dániel András.
(Franciából.) 62

— Ha nem hagyta el Franciaországot . 
Ördögbe isi ... Oh! bocsánat asszonyom — 
folytatta magához térve — megfeledkeztem 
magamról. De ön valóban nem látszik sejteni, 
mit mond. Méghozzá nekem 1 ... Hogyan, 
önnek nem tesznek kedvezményt? ... De hát 
mi más ez az alternativa ? Es tudja-e, hogy 
ön nagyon kompromittál egy főügyészt, midőn 
az igazságügyi minisztérium államtitkárjának el­
mondja, hogy az önt szökni engedi ?

— Nem törődöm azzal! —- kiáltott fel 
hevesen Régine. — Nem kértem fel őt erre. 
Szavainak és titkos céljainak felelősségét meg­
tarthatja magának. Nem fogok megszökni. Nem 
fogom elhagyni a d’Ambares palotát.

Felállt. Egyenes, karcsú alakja a szűk 
fekete ruhában, könnyedén hátravetett feje, sze­
meinek kék csillogása, szájának szomorú elha­
tározottsága, egész személyében minden, ki­
mondhatatlan büszkeséget árult el.

Varouze látva, hogy ilyen elhatározással 
akarja őt Regine elhagyni, magánkívül lett, 
másrészt mert érezte, hogy bensejében elsza­
badult a szenvedély. Azért alázatosan, majdnem 
könyörögve mondá:

— Márkiné asszonyom, hallgasson reám 
... Én valóban annyira boldog lennék, ha 
önnek hasznára lehetnék! . . . Sokkal boldo­
gabb, mintsem ön azt gyanítja ... De én úgy 
veszem észre, ön nem helyezi a dolgokat a 
kellő világosságba . . .

— On az, aki nem ért meg engetnet, 
uram. Legyen szives és feleljen nekem. Ellen­
kezik-e az igazságszolgáltatással, előleges vizs­
gálatot inditani e levél végett, ami hamis vagy 
legalább is semmi összefüggésben nincs a bűn­
ténnyel és nem nekem volt szánva — mielőtt 
engemet a vád és börtön kínjának, szégyené­
nek kitennének ?

— De hiszen láthatólag ezt akarják tenni, 
miután önnek meg akarják könnyíteni a tá­
vozását.

— Nem, nem ... A távozás egy jelen­
tőségű lenne a szökéssel. Es én nem fogok 
megszökni. Ártatlan vagyok. Maradok. ítélje­
nek felettem, ha vádolnak. En azt követelem, 
hogy ne illessenek ilyen igazságtalan, aljas 
váddal!

Varouze szivében valami titkos düh éb­
redt. Ennek az asszonynak erélye, makacssága 
még lerombolja a tervéti Minő baj lenne, ha e 
nő bele menne a küzdelembei De csakugyan 
ártatlan lenne-e, hogy igy beszél ? Varouze, akt 
annyira óhajtotta e nő bűnösségét, hogy sz*llt® 
már hitt abban, visszaemlékezett a vizsgálat első 
eredményeire. Ah! azért van neki még mi ve 
megfékezhet ennyi önérzetet. Es ha nem elé­
gítheti ki Regine által — a hiú nagyrayágyását, 
ki fogja elégíteni a szerelmét Kényszeríteni fog­
ja őt, hogy vagy eltűnjék, vagy a karjaiba 
omoljon. Lázas felindulásában Varouze maga 
sem tudta e kettő közül mit óhajtana jobban. 
Majdnem vadul villogó szemeitől, Regine meg­
hátrált és elsápadt. (Folyt- kov.f

A aierke.iUiiri lelel««
Dr. VU OS KICS GYULA.
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Ép most jelent meg I1.
C! JhlfeJh TmrA könyv- és papir- 
iSCDU wSIU V kereskedésében

kapható Nagyváradon:
lb Dárday Sándor igazságügyi 

törvénytárából
Zsebben hordható Teljes tőr1 .te^|pen.

— vény tár egy kötetben. ********

^Sándor: IflazsäflüflyÍ Törvénytára
ÄX.tárul szolgél, ^tárgyalások és utazások ” z ügyi KrrtDyl4rtb6i
Ezért érezhető szükséget véit kielégíteni a kiadó,
oly repertóriumot bocsájtott használatra, mely az érvény en gyakorlati

készült tvpografikus kiállítással, amely lehetővé teszi azt, nogy yy 
_______ - ■, könyvtár alakjában^ legyenek összefoglalva és zsebkönyv alak)aban 

vademecnmot képező kézikönyvül ^^ária követk törvényeket tartalmazza
B£P^TÓBIUM.a(KsstorvénV^^^^

REPERTÓRIUM
Az összes fontos törvé­
nyek gyűjteményes ki- 
adása zsebalaku egy kö-

kozik, oly külön e célból 
életben szükséges törvények kis

LSÜUIUIVOUJ. —- ------------ ' vVYUTT f ___
A Äh kSedÜ ”W

és perSvüU eljárás. - (Szabályzat) a kereskedelmi 
bíróságok hatáskörébe utalt vétségek eseteiben köve­
tendő eljárás. .

Áru- és értéktőzsde. - (Szabályzat) a tőzsdei vá-
A lasztott bíróságnak eljárási s^bályai. “ ^gy 

mnnkadiiak. — Áruuzleti szokások, — ,?•
szokások. — Áruüzleti leszámolórend. —- Értéküzleti 

leszámolás rendje. •
BUntetótíírvénykönyv (1878:^XényV-Á

t _c\ __ A sajtótörvény (1848: XVIII. t.-c.)
Bűnvádi perrendtartás. (1896: évi XXXIII. t.-c.)
Az eskiidtbiróságokról. (1897. évi XXXIII. *••<*•)

A bűnvádi perrendtartás életbeléptetése. (189 . 
XXXIV t-c) — (Szabályzat) a közig. hat0^g0Ä^a‘ 
Jáskörébe utalt kihágások eseteiben követendő eljárás, 

függelék.
Az osztrák általános polgári törvénykönyv.

ágügyi Repertóriuma
telles törvényanyagot, melyre a jogászembernek

** . - -- 1/ « „aenfilrni inni» romobü

Dtirday S-
Polgári törvtayk. rendt^tós. (Szabáiyzat) a
^Utóér-felmondásiügyekben követendő W A pol­

gári törvényk. rendtartás és sommás eljárás módo
sitása. (1907. XVII. t. c.) z.nnn. vív törvénycikk.)

hajtők díjazása J^áhan. _

TeSnyvl rendtartás. - Erdélyi telekkor rend-

A^"8h(l88777- XX. iX'íí:sagaról. — az 10//. aa.
sáról. (1885 : VI. t.-c) (Bírói sza-

* tárgyában.

Dárday mayb iniäi papirosra van nyomva, közel ezer
legkényelmesebb kis azfa teljes törvényanyagot, melyre a jogászembernek
kéthasibo. oldal KÄTteX iLen páratian'e zsebköny/s valósággal a grafikai ipar remeke.

állandóan szükségé van. KtalliUs tekmieten _ P é a legfinomabb bőrbe kötve
A „TÍ Saté ™íÄi nÄ-üvegg(lupe) is van mellékelve, <

^rÄgkaÄebb olvasására b^znÄ Cf
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A „TiszántnF' ra 
előfizetést küldeni 
minden nap lehet

aki már ma előfizet egy évre, 
az december hő 1-ig a lapot

ingyen kapja.

—I Félíx-gyógyfiM e
téli és nyári gyógyhely —

Nagyvárad tóiéit. á£=£= z
Európa leggazdagabb kénes hőforrása: — 

víz hőfoka: 50 Celsius. —

a
^effyél!

A Biharmegyei Takarékpénztár
------  zálogháza -------

e hó 27-én

árverést tart.
r

Kéretnek a felek a zálogjegyek 
rendezésére.

Gyógyjavallat fürdő alakjában.
Csuz, reuma és köszvény ellen. Női 
betegségeknél, idült méh és petefészek­
gyulladások, méh hurut, medencebeli sejt- 
szövetlob és izzadmányoknál. Ivógyógy- 
mód alakjában idült gyomorbántalmaknál 
makacs székrekedésnél, máj és epehólyag 
betegségeknél, sárgaság és epeköveknél 

meglepő gyógyhatás.

Pensió-rendszer: Okt. hó 1-től, máj. 1-ig.
Elsőrendű napi ellátás szoba, fűtés, 

világítás és fürdés:

naponként 7 korona.
'rospektust küld az igazgatóság. 1 — 10

Moskovits
cipőt.

Kossuth-utca 5,

8: a

észetes alkóllkns |
*--------- «---

■Bf""

—*rr

kiváfő njálkaoldó és hugyhajtó gyógyhatású, 
j*

—-f= köszvény és bélbetegségekRél.
Bor és Pezsgőhöz legjobb ital, xx so?. 1-50

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeller 

. pótlék» •
htówer, mely mir sok 

^J^OJnoíiillapitó szemek bizonyult 
köménynél, osuznál én meghűléseknél, bedörz- 

.... ■■ soleskeppen használva. -----
, Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

legyünk és c »k
pt fogadunk el, mely a „Horgon/* vwhegygyel 
an a Richter cégjegyzéssel ellátott iobazba^m 

üvegekben K-.80, K1.40ét*K2.- 
WiE“^„^pden gyó^yszortór tan kapható. — 
KOraktfr. Török József gyógyszerésznél, Budapest 
D£ Richter gyóiyszertin az „Araiy mnláiliiiz*

9 PrAgában, Elisabethstrasoe fi neu.

Szőlő-oltványokat
i. szállít,

fajtiszta 
XS S’l £ ftáyért 

, JótáUva
/WEßäiv legdusabb

w / választéka
V WCV* "• w ban a már

' ^vek óta i 
élsőnek

és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküliömenti első szőlöoltiány telep.
Tulajdonos: Caspari Frigyes, | 

Medgyes 28. sz. (Nagyküküllő megye).
Tessék képes árjegyzéket kérni! |

íií™'j<K3ilék^'in taláI}1,atók “ őrséig minden rísiébíl érkeiett 
UnX me^éuí’X lfOgV!‘ miní!den «««birtokos megrendeli- 

. . tl az ismerős személyiségektől uey szó- I m ni írásbeliiig bisonyságot szerezhet magának fenti sz«6telep | 
feltétlen megbichatóságáról. 248 I

Belépési felhívás 
a Nagyváradi Hitelűink Takarék- és 
Segélyszövetkezet 6-ik évtársulatába.

A Nagyváradi Hitelbank Takarék- és 
Segélyszövetkezet 1908. január 1-én uj 
6-ik évtársulatát kezdi meg.

Ezen szövetkezet célja, hogy tagjait 
apróbb betétek által a töketakaritásra buz­
dítsa, amennyiben minden tag heti befize­
tései által önmagának tőkét gyűjt.

Tagja lehet a szövetkezetnek bárki, 
ki magát három éven keresztül hetenkint 
legalább 20 fillér befizetésére kötelezi.

Minden tagnak joga van befizetésé­
nek 4 5-öd részét minden kezes nélkül' 
kölcsönképen felvenni, mely kölcsönnél a 
a legméltányosabb kamat lesz felszámítva. 
Beiratási dij címén minden üzletrész után 
10 fillér fizetendő. A könyvecskét már az 
első heti betét és beiratási dij lefizetése 
után kiadjuk. Vidéki tagok a heti befize­
téseket postán, befizetési (cheque), lapok 
utján teljesíthetik.

Befizetések bármely hétköznap d. e. 
9—12-ig. d. u. 3—5-ig teljesíthetők.

A Nagyváradi Hitelbank Takarék- 
és Segélyszövetkezet Igazgatósága.

KOSSUTH-UTCA 10. SZ. _

mschong-blzíás fürdői

SZÉN SAV-MÜVEK
újonnan berendezve “W kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny- 

. . nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

</> 
iu

3 £

Hirdetések " <n
.2 z

felvétetnek
e lap kiadóhivatalában.

7 x J a világhírű buziásfürdől szénsav forrásokból szik- 
vlzgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra 

Legkiadósabb természetes szénsav! 
Abud.székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer 

vizsgáló intézet 1907. évi 4616. sz. vegyelmezési bizonyítványának 
kivonata: »Szaga és ize: rendes. Szénsavtartalma: 99.57 százalék.

V u ! v y‘ szénsav ezek után a közegészségügyi követelmé­
nye ne e jesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen 

jónak minősíthető.
Felvilágosítással készségesen szolgál. 248 1_ 200
Muschong-buziásfiirdői szénsavmüvek és ásvány­

vizek szétküldési telepe Buziásfttrdőn.
Sürgönyeim: Musehong, Buzlásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

4 “
Nyomatott a Szent Lászió-nyomdában Nagyváradon.


